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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023. 

(Do Sr. AMOM MANDEL) 

 

 

 

Requer informações ao Ministério Saúde a 

respeito da aplicação de recursos destinados à 

saúde pública do Amazonas e os motivos que 

justificam os casos de superlotação, a falta de 

estrututra e de alimentação adequada, 

especialmente no hospital 28 de agosto em 

Manaus. 

 

 

Senhor Presidente, 

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 § 2º da Constituição Federal, 

combinado com os arts. 115, inciso I e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados – RICD, que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações à Ministra da Saúde, 

a Sra. Nísia Trindade, a respeito da aplicação de recursos destinados à saúde pública do 

Amazonas e os motivos que justificam os casos de superlotação, falta de estrututra e de 

alimentação adequada, especialmente no hospital 28 de agosto em Manaus, conforme segue: 

a) Como os recursos federais destinados à saúde estão sendo alocados no 

Amazonas, especialmente em relação ao Hospital 28 de agosto?  Que medidas 

estão sendo adotadas para garantir que esses recursos sejam utilizados de 

maneira eficaz e transparente? 

b) Considerando os desafios contínuos na saúde do Amazonas, quais são as 

prioridades do Ministério da Saúde para garantir o acesso a serviços de saúde 

de qualidade na região? 

c) Existem planos específicos para melhorar a gestão e a supervisão dos 

hospitais públicos no Amazonas a fim de evitar problemas como falta de 

higiene e superlotação? 

d) Como o governo federal está colaborando com o governo estadual e as 

instituições de saúde locais para melhorar a infraestrutura hospitalar e a 

qualidade dos serviços no Amazonas? 

e) Qual o valor destinado à saúde pública do Amazonas em 2023 e, segundo as 
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prestações de contas do governo, qual o motivo para que problemas relatados 

estejam ocorrendo? 

Na oportunidade, solicito ainda, o encaminhamento de outras informações e/ou 

documentos que Vossa Excelência julgar necessário, bem como um cronograma e/ou 

planejamento de atividades para os próximos meses do ano corrente.  

 

               JUSTIFICAÇÃO 

Recentemente, a Comissão de Saúde e Previdência Social da Assembleia 

Legislativa do Amazonas divulgou denúncias preocupantes sobre o Hospital 28 de agosto 

em Manaus, Amazonas. Vídeos que circulam na internet mostram claramente a situação 

crítica do hospital, com superlotação, falta de higiene, infraestrutura precária, escassez de 

remédios e equipamentos, bem como alimentos de má qualidade. Além disso, é possível 

observar a imagem de pacientes aguardando atendimento no chão, enquanto macas vazias 

estão disponíveis. 

Uma enfermeira relatou o trágico caso de um paciente que faleceu dentro da 

unidade de saúde no último sábado, dia 09, porque a equipe de enfermagem não conseguiu 

sair do elevador devido ao bloqueio causado pela quantidade de macas em frente à porta. Em 

um incidente anterior, uma mulher denunciou em um vídeo gravado na Clínica Cirúrgica de 

Observação (CCO) do Hospital 28 de Agosto, a falta constante de higiene no local, expondo 

pacientes e acompanhantes ao risco de contaminação. Ela mencionou ter testemunhado um 

homem com as pernas infestadas de larvas, permanecendo junto aos demais pacientes sem 

ser isolado. 

Ainda, o Sindicato de Trabalhadores da Saúde Privada (Sindpriv) declarou que 

os funcionários terceirizados e médicos do Hospital e Pronto Socorro 28 de Agosto, 

vinculado à Secretaria de Saúde do Amazonas (SES), em Manaus, estão enfrentando atrasos 

salariais. Esta denúncia aprofunda a evidência do descaso presente no Hospital 28 de Agosto 

e ajuda a explicar em parte as dificuldades enfrentadas por pacientes e profissionais da 

saúde. 

É crucial ressaltar que o Ministério da Saúde desempenha um papel vital na 

promoção da saúde da população brasileira, e suas ações devem estar em conformidade com 

as leis do país para assegurar a eficácia e a legalidade de suas políticas e programas. O 

alinhamento com a legislação brasileira no campo da saúde contribui para a transparência 

nas ações do Ministério da Saúde. Isso significa que a população pode monitorar e 

compreender como os recursos públicos estão sendo utilizados para promover a saúde, 

fortalecendo, assim, a prestação de contas do ministério perante a sociedade e os órgãos de 

controle. 
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A divulgação de critérios mínimos estabelecidos para o funcionamento de 

hospitais públicos no Brasil possibilita uma melhor compreensão por parte da população em 

geral, visto que, entendendo como o sistema deve funcionar, poderão cobrar e denunciar 

constantemente a má aplicação e má gestão dos recursos recebidos por este Ministério, 

contribuindo com a identificação dos atores responsáveis pelo descaso. Por isso, é de suma 

importância que este Ministério se manifeste quanto ao acompanhamento das denúncias 

relatadas a respeito da saúde pública no Estado do Amazonas. 

Assim, na qualidade de Deputado Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do 

Poder Executivo, conforme previsão do art. 29 da Constituição Federal, submeto o presente 

requerimento a fim de que sejam elucidados os questionamentos discorridos e documentos 

solicitados, para melhor compreensão acerca do caso. 

 

 

 

           Sala de Sessões, em 10 de novembro de 2023. 

. 

 

 

Deputado AMOM MANDEL 

CIDADANIA/AM 
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